
Бесіди з правил безпеки з вибухонебезпечними предметами 

2.1. Види боєприпасів, методи їх розпізнання. Небезпечні предмети та дії 

при їх виявленні 

Знахідка, що може вибухнути. 

Інколи ти можеш натрапити на незнайомі предмети. Хоч як би тобі не було цікаво, 

не бери їх у руки. Вони можуть бути небезпечними. 

 

          Ти, напевно, читав книжки, бачив кінофільми про Велику Вітчизняну війну. Вона 

давно минула, але в землі ще знаходяться бомби, міни, снаряди, патрони, гранати. Вони є 

вибухонебезпечними і при найменшому дотику до них можуть вибухнути. Саме тому 

після війни загинуло багато людей і серед них — діти. 

 

          Вибухонебезпечні предмети після тривалого зберігання в землі та воді становлять 

ще більшу небезпеку. Не встигнеш і оком кліпнути, як снаряд чи граната розлетяться на 

сотні осколків, здатних заподіяти смерть чи каліцтво. 

 

Якщо ти знайшов незнайомий предмет, забороняється: 

— перекладати, перекочувати його з місця на місце; 

— брати, зберігати, нагрівати та бити; 

— намагатися розібрати; 

— використовувати для розведення вогню; 

— заносити у приміщення; 

— закопувати у землю; 

— кидати у криницю або річку; 

— здавати у металобрухт; 

— використовувати для виготовлення саморобних піротехнічних засобів: петард чи 

вибухових пакетів. 

 

Запам'ятай!  

При виявленні вибухонебезпечних предметів негайно повідом дорослих або зателефонуй 

до міліції за номером «102». 

Небезпечні предмети (знахідки) та дії при їх виявленні. 

Час від часу в землі знаходять небезпечні знахідки -- вибухові 

предмети, що й до сьогодні являють велику загрозу життю і здоров'ю людей. 

Це різні види боєприпасів: артилерійські снаряди, артилерійські та реактивні 

міни, авіаційні бомби, інженерні міни, ручні гранати. Зовні небезпечні 

предмети нагадують безформні шматки металу. Роздивлятися їх та кидати у 

вогонь не можна, адже це може призвести до нещасного випадку.  



Знайшовши небезпечний предмет, сповістіть про це дорослих. 

Щоб уникнути нещасних випадків, треба твердо запам'ятати, що 

доторкатися до вибухових або невизначених предметів не можна, бо це 

небезпечно для життя. 

Виявивши вибухонебезпечні предмети далеко від населених пунктів, 

треба добре запам'ятати дорогу до того місця, де їх виявлено, поставити біля 

них пам'ятну вішку. 

Про знайдені вибухонебезпечні предмети треба негайно сповістити 

працівників місцевого самоврядування, міліції, найближчого підприємства, 

школи або просто дорослих, які є поблизу. До жодних самостійних дій 

вдаватися не можна! 

Не можна користуватися без нагляду дорослих піротехнічними 

засобами: хлопавками, петардами, феєрверками. 

Більш того,не можна зберігати їх удома, адже вони належать до 

вибухонебезпечних предметів. 

Міра небезпеки зростає у випадку із саморобними піротехнічними 

іграшками: можна отримати важкі опіки, втратити зір, скалічитися та навіть 

загинути. 

Так само існує висока ймовірність спричинити пожежу, якщо бавитися 

з вогнем біля горючих і легкозаймистих речовин та матеріалів. 

Особливо уважними треба бути при збиранні металевого брухту. При 

виявленні незнайомих предметів негайно сповістити про це класного 

керівника або когось із дорослих. Вибухові предмети являють високу загрозу 

здоров'ю і життю людей, отже, не можна ризикувати через власну недбалість 

або необережність. 

 

Вибухонебезпечні предмети та дії при їх виявленні 
  

До вибухонебезпечних предметів в наші дні можна віднести будь-
яку речовину або предмет, який здатний вибухати і заподіювати чимало 
біди тим, хто не уміє з ними поводитись.  

 
Найпильніша увага зараз приділяється таким «дитячим» розвагам 

як петарди. Ці предмети здатні розриватися в руках людини, що не уміє 
з ними поводитися. Можливий і інший варіант, коли дана річ зроблена з 



порушеннями технології виготовлення. До небезпечних і важких 
наслідків може привести така іграшка.  

 
Відомі випадки, коли діти залишалися без верхніх або нижніх 

кінцівок тіла, без очей і т.д. Щоб уникнути нещасних випадків, слід точно 
знати інструкції по вживанню петард в побуті. Займатися  цим повинні 
дорослі люди, добре розуміючі наслідки від неправильного їх вживання. 

 
Вибухонебезпечною речовиною може виявитися предмет, що має 

вибуховий газ. Будь-який вибух спричиняє за собою позбавлення 
здоров'я людини. У кожному будинку є газові плити, які мають точну 
інструкцію по її використанню. Порушення такої інструкції може 
привести до вибуху. Ось чому маленьких дітей не допускають до 
використання газових плит. Користуватися нею може лише та людина, 
яка добре знає інструкцію по її використанню і пройшла певний курс 
навчання. 

 
Не зайвим буде нагадати хлопцям про зброю, яка теж може 

розірватися в руці. Часто знайдена зброя або старі предмети (бомби, 
міни, гранати, рушниці), що залишилися після часів війни ще можуть 
принести свій смертоносний заряд в наші дні. Чимало відомих випадків, 
коли хлопці, не підозрюючи про небезпеку, грають знайденими 
предметами. 

 
Гра з вибухонебезпечними предметами загрожує втрати здоров'ю 

не лише тому, хто вирішив пограти, але і поруч товаришеві, що стоїть. 
 
Часто в ці ігри потрапляють хімічні речовини, здатні вибухати. 

Учні деколи не розуміють, що проводити досліди і експериментувати з 
речовиною тобі не відомою, досить небезпечний захід. Такі досліди або 
експерименти частіше закінчуються бідою, де в кращому разі дитина 
потрапляє до лікарні. Проте чимало відомих випадків, коли такі ігри 
закінчуються смертю одного з товаришів. 

 
Не грайте з предметами, які є вибухонебезпечними! 
 
Не допускайте, щоб грали ваші товариші! Пояснюйте їм крайню 

небезпеку таких ігор! 

Правила безпечної поведінки на воді та біля води. 

Вода є найціннішим даром природи. Без їжі людина може прожити 

понад місяць, а без води -- декілька днів. Наявність води відіграє вирішальну 



роль у збереженні життя та здоров'я людини. Джерельна вода -- 

найбезпечніша та найсмачніша. Воду з проточних водойм слід кип'ятити. 

Приємно відпочивати біля води, але пам'ятайте, як слід правильно 

купатися: 

— купатися рекомендовано вранці і ввечері; 

— не слід купатися наодинці; 

— не підпливайте до коловоротів, пароплавів і катерів; 

— не стрибайте головою униз, де невідома глибина. 

Не забувайте, що вода несе й небезпеку! Шторм у морі, повінь, сильна 

злива можуть завдати шкоди не тільки природі, але й людині! 

Щоб приємно провести біля води вільний час, слід дотримуватися 

таких правил: 

— діти повинні купатися обов'язково під наглядом дорослих; учитися 

плавати потрібно під керівництвом інструктора або батьків; 

— не купайтеся і не пірнайте у незнайомих місцях, це можна робити у 

спеціально обладнаних місцях; 

— не можна запливати за обмежувальні знаки; 

— слід дуже обережно поводитися на надувних матрацах та іграшках, 

особливо, коли є вітер або велика течія; 

— якщо течія вас підхопила, не панікуйте, треба пливти за течією, поступово 

і плавно повертаючи до берега; 

— не купайтеся у холодній воді, щоб не сталося переохолодження; 

— не треба купатися довго, краще купатися декілька разів по 20--30 хв; 

— не можна гратися на воді у такі ігри, які можуть спричинити шкоду; 

— не подавайте навмисних сигналів про допомогу; 

— не пірнайте під людей, не хапайте їх за ноги. 

 


